
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму 

Середня освіта (Біологія та здоров’я людини). 8ТЕМ-освіта 
підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
за спеціальності А4 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини)

галузі знань А Освіта

Сучасні пріоритети державної політики в галузі освіти, зорієнтовують 
заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальним 
потенціалом, розвинутими фаховими компетентностями, здатних до 
самореалізації та розвитку. Освітньо-професійна програма Середня освіта 
(Біологія та здоров’я людини). STEM-освіта за першим (бакалаврським) 
рівнем вищої освіти спеціальності А4 Середня освіта (Біологія та здоров’я 
людини) розроблена кафедрою біології та методики навчання біології, являє 
собою систему документів, затверджену закладом вищої освіти з урахування 
вимог ринку праці.

Ця програма передбачає підготовку вчителів біологія та здоров’я 
людини, які можуть ефективно вигазристовувати сучасні педагогічні та 
інформаційні технології у своїй професійній діяльності. Програма формує у 
здобувачів здатності виріщувати складні завдання з організації освітнього 
процесу, враховуючи закономірності та особливості сучасної теорії та 
методики навчання біології та STEM.

Програма охоплює цикл загальної підготовки, цикл професійної 
підготовки, підсумкову атестацію, що проводиться у формі кваліфікаційного 
іспиту з біології та методики навчання біології та комплексного 
кваліфікаційного іспиту з інтегрованих курсів природничої та 
здоров’язбережувальної освітніх галузей та психолого-педагогічних 
дисциплін.

Обсяг освітньо-професійної програми та окремих освітніх компонентів 
відповідає вимогам законодавства щодо навчального навантаження для 
здобувачів першого рівня вищої освіти -  бакалавра. Варто відмітити, що 
зміст програми чітко структурований. Запропонована структурно-логічна 
схема унаочнює послідовність вивчення навчальних дисциплін та зв’язки між 
цими дисциплінами. Структура програми спрямована на забезпечення 
формування індивідуальної траєкторії навчання за рахунок щирокого спектру 
вибіркових дисциплін, склад яких оновлюється відповідно до тенденцій в 
освіті, науці, технологіях. Блок вибіркових дисциплін пропонується у межах 
60 кредитів, блок практичної підготовки -  24 кредитів.

Програмні результати навчання також приведено у відповідність із



Професійним стандартом «Вчитель закладу загальної середньої освіти». 
Водночас з метою покращення освітньої програми вважаю доцільним 
уточнити формулювання ПРЗ 10 включенням аспектів збереження 
психоемоційного здоров’я; ПРК 1 уточненням ефективної взаємодії в команді 
у професійному колективі та з представниками інших професійних груп саме 
для організації безпечного освітнього середовища для різних груп учнів.

Загальна оцінка освітньо-професійної програми Освітньо-професійна 
програма Середня освіта (Біологія та здоров’я людини). 8ТЕМ-освіта для 
підготовки першого рівня вищої освіти вказує на її актуальність та 
відповідність сучасним вимогам вищої освіти України. Програма 
рекомендується для реалізації в освітньому процесі Сумського державного 
педагогічного університету імені А.С. Макаренка.
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